

# 郑州将对建筑企业实行信用管理 等级低将“处处受限”

▶“诚信”自古以来就是中华民族的传统美德。人无信而不立,对于企业而言同样如此。近年来,各级政府高度重视建筑业企业诚信体系建设,1月14日,记者从郑州市获悉,为规范郑州市建筑市场行为,全面提高建筑行业诚信意识和信用管理水平,郑州市制定了《郑州市建筑企业信用信息管理办法》(以下简称《办法》),将进一步健全完善郑州市建筑企业信用评价工作。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

## 产生不良信息后仨月内要完成报送 逾期加倍扣分

《办法》明确,郑州市城乡建设委员会负责全市建筑企业信用信息管理工作,制定信用等级评价标准和管理制度,建立信用信息管理平台,发布信用评价结果。

据悉,优良信息由企业

通过郑州市建筑业信息化平台申报并经主管部门认定。而不良信息由企业通过郑州市建筑业信息化平台申报,或建设行政主管部门录入。

《办法》规定,企业应于良好信息或不良信息产生后三个

月内完成网上报送,逾期未报送的,良好信息不予加分,不良信息加倍扣分。实行企业信息申报零报告制度,在信息报送截止之日前,申报企业应对照建筑企业信用评价标准逐项填报,未填报信息的予以扣分。

## 建筑企业信用分4个等级 发生串标等行为信用将降为最低

根据《办法》,凡在郑州市从事建筑市场经营活动的企业,根据其综合实力、市场和现场行为、履行社会责任等良好信息和不良信息情况,进行信用综合评价并定期发布。评价周期为一年。

企业信用等级实行分类分项评价,按照不同类别,分

为 AAA、AA、A、B 四个等级。企业有多项资质的,可分别申请不同资质种类的信用评价。

尤其值得关注的是,建筑企业有下列行为之一的为 B 级:伪造资质证书或安全生产许可证、允许其他企业或个人以本企业名义承揽工程的;超越本单位资质等级

承揽工程的;与建设单位或企业之间相互串通投标,或以行贿等不正当手段谋取中标的;未依法履行工程质量保修义务或拖延履行保修义务的;发生过较大及以上工程质量或安全事故的,或一年内发生过三起及以上一般安全事故的。

## AAA级企业同等条件下享有优先权

《办法》要求,各级建设行政主管部门和工程管理部门应将信用信息评价结果作为市场准入、创优评先、动态监管的重要依据,并对四个等级企业实施差别化管理。

在市场准入方面,AAA 级企业在各类创优评先中享有优先权,A 级企业限制其参加各类创优评先范围,B 级企业禁止其参加各类创优评先活动。

行业限入措施,严格限制申请财政性资金项目,限制参与有关公共资源交易活动,限制参与基础设施和公用事业特许经营。

在创优评先方面,《办法》明确,AAA 级企业在各类型创优评先中享有优先权,A 级企业限制其参加各类创优评先范围,B 级企业禁止其参加各类创优评先活动。

同时,在动态监管服务方面,AAA 级企业实施信用激励,在日常检查、专项检查中优化检查频次,在会展、银企对接等活动中重点推介。而对于 B 级企业,则将实施信用惩戒,郑州全市各级建设行政主管部门和工程管理部门应将其列为重点监管对象;连续 2 年被评为 B 级,列入企业信用黑名单,并向社会公布。

## ■相关新闻

### 河南严查建筑行业“挂证”问题

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

建筑行业的证书“挂靠”问题由来已久,尽管《建筑法》、《招标投标法》等法律都明令禁止这一违法行为,但挂靠现象仍屡禁不止。去年以来,对建筑行业“挂证”乱象的查处力度明显加大。1月14

日,记者从河南省住房和城乡建设厅获悉,河南将出重拳严查建筑行业“挂证”问题。

河南省住房和城乡建设厅发布公告称,自 2019 年 1 月起,在全省范围内开展工程建设领域专业技术人员职业资格“挂证”等违法违规行为专项整治工作,严肃查处

“挂证”等违法违规行为,以及提供虚假就业信息、以职业介绍为名提供“挂证”信息服务等违法违规行为。

记者了解到,专项整治分为自查自纠和全面排查两个阶段。自查自纠阶段持续到 1 月底;全面排查阶段时间为 2019 年 2 月至 6 月底。

## 2019年国家公派留学工作启动 符合条件的中国公民均可申请

□东方今报·猛犸新闻记者 张静

1月15日,记者从省教育厅获悉,2019年国家公派出国留学选派工作启动。

按照规定,2019年度国家公派出国留学选派采取“个人申请,单位推荐,专家评审,择优录取”的方式。重点依托国家重大工程、重点学科和研究基地、重大科研项目以及国际学术交流合作进行选拔。凡符合国家留学基金资助申请条件的中国公

民,均可申请。

2019 年国家公派高级研究学者、访问学者、博士后项目、国家建设高水平大学公派研究生项目、国际组织实习项目及其他选派项目、选派办法、选派时间及选派工作流程等,将陆续公布在国家留学网(<http://www.csc.edu.cn>)进行网上报名,除部分项目另行通知以外,各公派出国留学项目纸质材料受理的截止时间均为网上报名截止日期后的第一个工作日,逾期将不予受理。

国家公派出国留学项目采取个人网上申报与提交纸

质材料相结合的方式进行。除郑州大学人员外,其他单位人员申报国家公派出国留学项目均由省教育厅受理。申报人员确定申报项目后,须在规定的时间内登录国家公派留学管理信息平台(<http://apply.csc.edu.cn>)进行网上报名,除部分项目另行通知以外,各公派出国留学项目纸质材料受理的截止时间均为网上报名截止日期后的第一个工作日,逾期将不予受理。

## 歹徒抢劫 车厢起火 公交反恐演练堪比动作大片



□东方今报·猛犸新闻记者 慕嘉烜 通讯员 王钊/文 沈翔/图

一辆正常运营的公交车,满载乘客行驶到站台后,刚上车的一名男子突然从怀中掏出一把菜刀,架在驾驶员的脖子上;公交场站内,三名暴恐分子持刀砍向众人;公交站台处,一名乘客手提一只白色塑料桶上车,谎称是散装洗衣液,车长查出是易燃易爆品后,乘客恼羞成怒将整瓶香蕉水泼向车厢,并掏出打火机点燃液体……

以上惊险场面,其实是郑州市公共交通总公司组织的反恐宣传和应急处置演练活动,现场火爆激烈,堪比动作大片。

1月15日上午10点,郑州市公交一公司场站内,

通过模拟场景,以“全民反恐守护平安”为主题的现场实战性反恐演练综合演练正式开始。本次演练项目主要有警犬爆破救援、公交车遭遇歹徒抢劫应急处置、特警反恐突击战术演练、公交车运营途中检查三品、防恐遇袭应急救援处置等科目。

据活动承办单位郑州公交一公司负责人介绍,近年来,郑州公交定期会举行反恐防暴主题应急演练活动,通过演练,公交车长对发生恐怖袭击事件后的职责及应对流程有了清晰的了解,提高了公交队伍整体的突发事件应急处置工作能力,为公交开展反恐防暴应急处置工作积累宝贵的经验,为市民创造安全便捷的出行环境。

## 华水“小马达”不停转 寒假归乡为孤寡老人送春联

□东方今报·猛犸新闻记者 张静

1月13日,在华北水利水电大学,寒假准备启程回家的小马达志愿者们,从学院老师手里领到前期征集到的200余副春联,这些春联将跟着他们“飞”入各地孤寡老人手中。他们给这个活动起了一个温暖的名字:“马达送春

到,爱心暖空巢”暖冬活动。

据了解,此次活动由华北水利水电大学小马达志愿服务团主办。这些春联有的由学校书画社成员书写,有的是社会人士捐赠的。

小马达志愿服务团的负责人介绍,他们的志愿者们分布在祖国大江南北,他们回去后,将为各地的孤寡老人送春联、贴春联。

## 扶沟县供电公司 春节保电早安排

随着2019年新春佳节的日益临近,近日,扶沟县供电公司对电网进行特巡、夜巡,确保线路和设备“零缺陷”,让百姓开心过大年。

据悉,该公司于1月9日召开专题会议安排部署春节保电工作。全县所有供电所分别成立了春节保电领导小组,实行营业、抄表、运行业务人员相互协作,同时成立了21支春节保电抢修服务队;该公司要求全员

做到:一是确保故障抢修第一时间到位为百姓送上放心电。二是值班到位。实现设备“零缺陷”服务“零投诉”,每一名客户经理在巡视、抢修等重要岗位上都要做到履职尽责,恪尽职守,用实际行动全面践行“你用电、我用心”服务的理念,为客户送上优质可靠的电能,让全县百姓过个安全和明亮的春节。① 刘滨 杨瑞